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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 
 

Τετάρτη, 3 Φεβρουαρίου 2021 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
 
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Κ. Χατζηδάκη 

 
 

ΘΕΜΑ: «Απαράδεκτη η εκ των υστέρων απένταξη από το Μηχανισμό ενίσχυσης 
της απασχόλησης ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» 
 
Η αντιμετώπιση της πανδημίας απαιτεί  συνεννόηση, σχέδιο και στήριξη των θέσεων εργασίας 
και των επιχειρήσεων που τις διατηρούν. Η υπουργική και γενικότερα η κυβερνητική 
αναποτελεσματικότητα και ανεπάρκεια διαχείρισης της κρίσης οδηγεί σε αντιφατικές 
αποφάσεις προκαλώντας ζημιά σε επιχειρήσεις και εργαζόμενους και κυρίως αδικώντας την 
προσπάθεια να κρατηθούν ζωντανές επιχειρήσεις και θέσεις εργασίας.  
Με την ΚΥΑ 3297/110/22-1-2021 που τροποποιεί την 23103/478/13-6-2020 απεντάσσονται 
από το μηχανισμό ενίσχυσης της απασχόλησης «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» αναδρομικά και εκ των 
υστέρων όσες επιχειρήσεις δεν πληρούν τα τυπικά κριτήρια της μείωσης του κύκλου εργασιών 
σε σχέση με την περίοδο αναφοράς.  
Συγκεκριμένα ενώ εντάχθηκαν στο μηχανισμό ενίσχυσης της απασχόλησης «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» 
επιχειρήσεις με βάση τα κριτήρια που τέθηκαν στην αρχική φάση και συγκεκριμένα  το 
κριτήριο της μείωσης του τζίρου άνω του 20% και κατάφεραν με την προσπάθειά τους και 
τη βοήθεια και του μηχανισμού ενίσχυσης της απασχόλησης «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ», να κρατηθούν 
και να πετύχουν σχετική βελτίωση των συνθηκών συρρικνώνοντας τη μείωση των εσόδων 
κάτω από 20%, ουσιαστικά τιμωρούνται γι’ αυτό. 
Επειδή ο Μηχανισμός ενίσχυσης της απασχόλησης «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» στοχεύει να κρατηθούν 
ζωντανές οι θέσεις εργασίας, οι επιχειρήσεις που τις διατηρούν και αυτονόητα στοχεύει και 
στην συγκράτηση της μείωσης του τζίρου και 
Επειδή η όποια επίτευξη αυτού του παραπάνω στόχου με τη συμβολή του προγράμματος 
πρέπει να επιβραβευθεί αντί να τιμωρηθεί με την απένταξη απ’ αυτό, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Προτίθεστε να τροποποιήσετε την αντιφατική ΚΥΑ 3297/110 ως προς το στοιχείο και 
συγκεκριμένα το πλαφόν 20% της μείωσης του τζίρου που τιμωρεί ακόμη και την 
μερική  επίτευξη των στόχων του προγράμματος, τη συγκράτηση δηλαδή της ζημιάς 
και διατήρηση των θέσεων εργασίας; 
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2. Τι συγκεκριμένο θα γίνει με τις επιχειρήσεις που δήλωσαν συμμετοχή  στο μηχανισμό 
ενίσχυσης της απασχόλησης «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ», αλλά και το εφάρμοσαν; Θα τους 
απορρίψετε εκ των υστέρων και μάλιστα με αναδρομική απόφαση επειδή εφάρμοσαν 
το πρόγραμμα αυτό; 
Θα τιμωρήσετε επιχειρήσεις που, αντί να επαναπαυθούν στην αναστολή και τις 
επιχορηγήσεις, το πάλεψαν και με το πρόγραμμα «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ», διατηρώντας θέσεις 
εργασίας; 

                                                                             
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές  
 
 
 

Βασίλης Κεγκέρογλου 
 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης  
 




